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ACTA NUMERO OCHOCIENTOS OCHENTA Y CUATRO
En la Ciudad de San Carlos de Bolívar, a 1 día del mes de marzo de dos mil veinticinco, siendo las 12:25 hs., reunidos en el Recinto de Sesiones del H. Concejo Deliberante, se da inicio a la SESIÓN ESPECIAL DE INAUGURACION DEL 106º PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS de conformidad con lo establecido en el artículo 68º inciso 2) de la Ley Orgánica de las Municipalidades.

Se encuentran presentes los Concejales: ALOMAR ARIEL (JUNTOS PRO); CARBALLO LAVEGLIA LUCIANO (JUNTOS UCR-CC); CANEPARE FRANCO E. (UXP-PJ); DE MARCO FLAVIO A (LLA); ERRECA, ALEJANDRA (UXP-PJ); GOYECHEA M. EUGENIA; OCHOA MONICA (UXP-PJ); OTANO KARINA (JUNTOS UCR-CC); (UXP-PJ); PALOMINO M. EMILIA (JUNTOS UCR-CC); PORRIS ANDRES (JUNTOS UCR-CC); ROLDAN DANIELA  (UXP-PJ); RODRIGUEZ MARIA LAURA (UXP-PJ); SAEZ JUAN FLORENCIO (UX-PJ); Y SORIA PABLO (UXP-PJ).

Ausentes el Concejal FABRIS PABLO M. (JUNTOS UCR-CC); reemplazado por la Concejal  LANDONI MIRIAM  (JUNTOS UCR-CC) y la Concejal DANESSA SONIA (UXP-PJ); sin reemplazo.

Preside la Sesión, el Presidente del H. Cuerpo, DR. FRANCO E. CANEPARE, actuando como Secretario el Sr. LEANDRO BERDESEGAR y como Secretario Administrativo, SR. MARCELO VALDEZ. 

Sr. Presidente: Se da inicio a la primera reunión especial de apertura  del periodo de sesiones ordinarias, convocada para el día de la fecha. Abierta la sesión, invito a las Concejalas Ochoa y Palomino a izar la Bandera Nacional y al público presente a ponerse de pie para posteriormente entonar las estrofas del himno nacional argentino.

Así se hace.

Sr. Presidente: Muy buenos días. Muchas gracias a todos por estar aquí presentes, a las señoras y señores concejales que componen este cuerpo, a los secretarios y directores integrantes del departamento ejecutivo, a los concejales mandato cumplido, ex intendentes, expresidentes de HCD, a las autoridades judiciales, fuerzas de seguridad, educativas, religiosas, representantes de instituciones y organizaciones de la comunidad, medios de comunicación y los vecinos que se han acercado para ser parte de este acto de inicio de las sesiones del periodo legislativo 2025/2026. Este año estamos dando inicio al periodo de sesiones ordinarias de una manera muy especial celebrando los 40 años de Democracia reconociendo a ex concejales y ex intendentes; como dije hace un momento como cuerpo deliberativo nos sentimos orgullosos de haber podido concretar tan digno y necesario homenaje. Transcurrido un año de trabajo desde que la nueva integración del Cuerpo y autoridades asumieran responsabilidades respectivas, presentamos a la comunidad del partido de Bolívar un informe de gestión del trabajo realizado durante el 105º periodo legislativo, el lanzamiento de este documento de gestión legislativa 2024 sintetiza el trabajo realizado durante el año reafirmando la dedicación y el compromiso de este cuerpo legislativo para con nuestros vecinos y vecinas; rendir cuentas es un deber ineludible para quienes desempeñamos funciones públicas en una democracia y además tiene que ver con la observancia de la publicidad de los actos de gobierno. En esta presentación se encuentra expuesto el trabajo legislativo propiamente dicho, como así también el desarrollo de actividades parlamentarias. No ahondaré en el mismo dado que es de consulta pública y estará disponible en nuestra web y redes sociales para su descarga y consulta. Muchas gracias a todos y bienvenidos al HCD. Dicho esto en cumplimiento de lo establecido en el artículo 108 inciso 16 de la Ley Orgánica de las municipalidades voy a invitar al señor intendente municipal Marcos Pisano a tomar su lugar en el sitial de la presidencia y brindar su mensaje de apertura en este 106º periodo de sesiones ordinarias.


Así se hace ocupando el sitial el Intendente Municipal.
Sr. Intendente: Muy buenos días. Buenos días señor presidente, agradecerle que nuevamente abra las puertas de esta casa. Felicitarlo. Felicitarlo porque realmente el acto que acabamos de vivir creo que todos los que estuvieron presentes, fundamentalmente aquellos que fueron reconocidos, aquellos que abrazamos y encontramos fundamentalmente en la democracia, en entender que la herramienta para cambiar, para mejorar es siempre la política, verlos sintetizado en este acto me parece un gran reconocimiento de toda la comunidad de Bolívar en tu persona Franco que lo has hecho y tomaste la iniciativa. Porque más allá las ideas partidarias, de los movimientos políticos y de la pertenencia política, todos aquellos que estuvieron, que están siempre con la mejor predisposición para aportar ese granito de arena para tener el Bolívar que todos pretendemos y queremos. Así que el agradecimiento y las felicitaciones. Bueno, una vez más nos reunimos en este recinto para dar inicio a estas sesiones ordinarias; este domingo 2 de marzo celebramos un nuevo aniversario de Bolívar, el homenaje a 147 años de la fundación de nuestra ciudad. Historia que debemos honrar con mucho de nuestro trabajo. Se nos exigen respuestas inmediatas, la violencia prima en mucho de estos reclamos, sepan que el municipio, el departamento ejecutivo son la primera ventana a los problemas de la gente y somos quienes, desde el esfuerzo que se redobla, seguimos trabajando para garantizar esas respuestas. El gobierno provincial, a través de su gobernador Axel Kicillof ante la paralización por parte del gobierno nacional de las obras en los 135 municipios de la provincia de Buenos Aires, continúa trabajando y garantizando las obras comprometidas que teníamos en nuestro partido. Hace pocos días veía la preocupación que se limitaba a un posteo en redes sociales de miembros de este poder legislativo, frente a un incidente. Un incidente ocurrido en una de las obras, unas de las obras más importante que tenemos que es la red de tendido de agua y realmente es algo en lo que nosotros como gestión no nos detenemos, no nos interesa detenernos en las críticas, es seguir adelante en la ciudad que buscamos, garantizarle el mejor servicio de agua. Pero sí claramente cuando uno está en obra, cuando está en marcha, cuando está haciendo cosas, las cosas ocurren porque es natural, porque son las obras, porque si no hubiéramos quedado con la comodidad que recién un ex intendente hablaba de la comodidad de tener los caños de hace más de 60, 70 años. Entonces me pregunto si eso a aquellos vecinos de Barrios aledaños les brindaba la seguridad y la tranquilidad de poder acceder a tener el servicio de agua como tiene el resto de la comunidad. Entonces en esto realmente quiero que seamos honestos a la hora del planteo de los reclamos, naturalmente como pasó con muchas otras obras ocurren incidentes, ocurren también “parates” por gobiernos nacionales que se olvidan que en el interior existimos y desfinancian, El ejemplo de la línea 132 que tanto nos costó Bali poder concretar. Creo que y vuelvo a insistir que tenemos que defender el camino institucional que va más allá del comentario en redes sociales, que somos nosotros, cada uno de los que forma parte de este cuerpo como así quienes tenemos la obligación de la función ejecutiva de dar respuesta y de trabajar por el fortalecimiento. Me quiero detener un segundo en el ejemplo de la línea 132, qué sobran las palabras de esto, porque no nos detuvimos frente a las críticas; no nos estuvimos frente al desfinanciamiento, a las acusaciones ni a los comentarios que poco contribuyeron y abocaron justamente para que esto se pudiera resolver.  Y quiero contarles a todos los bolivarenses que más de uno ya se habrá dado cuenta, a la industria, al comercio, al sector agropecuario que nuevamente, un segundo año consecutivo, sin cortes de energía eléctrica y que eso no fue magia, eso fue esfuerzo de un gobierno, decisión política y resistir ante muchos reclamos y muchos de los que justamente no construyeron.


Aplausos.

Necesitamos de cada miembro de este Concejo y de todas las instituciones de Bolívar, veo acá a presidentes de distintas instituciones a quienes les agradezco para seguir trabajando por el camino del Bolívar desarrollado; detrás de todas las necesidades de cada de las demandas están los jubilados y jubiladas que nos ocupan; la educación de los niños, niñas, jóvenes de nuestro partido de Bolívar, en eso que tanto nos preocupa el día a día de lo que está pasando con nuestros jubilados, que está pasando también con el desfinanciamiento de los niños quiero contarles que este año vamos a trabajar junto a la directora de Educación en el fortalecimiento de la primera infancia, junto a la secretaria de Salud para poner en marcha programas justamente que atiendan el fortalecimiento de nuestros jardines maternales como así también de todo lo que tiene que ver en el cuidado de la primera infancia en materia de salud. Hay un tema que también, que hoy en las últimas horas ha sido un tema que se ha instalado; que se ha instalado, que no podemos dejar de hablar que es la seguridad, o la inseguridad también, creo que esto también es un trabajo que nos debemos desde todos los ámbitos trabajar armoniosamente, por resolver aquello que todavía estoy convencido y tengo claro que falta para Bolívar. Pero creo también tenemos muchas herramientas para seguir sumando, hace pocos días junto al senador Bucca visitábamos al ministro de seguridad Martín Mena como así también de a Conte Grand de la Suprema Corte a quien le llevamos un proyecto que hace meses ya venimos trabajando, por ahí debe andar seguramente la gente del LABBO del laboratorio de biología molecular de Bolívar que es el trabajo que pretendemos que nuestro laboratorio de biología molecular cumpla en ser parte de esta red de Laboratorios, pero ya como parte de la justicia. La justicia hoy por hoy tiene necesidades en materia judicial de resolver muchas veces análisis y nuestro laboratorio con toda la tecnología que tiene incorporada, con todo el recurso humano justamente está en condiciones. Esto va a ser junto a la dependencia de Policía Científica la próxima inauguración que vamos a tener junto al gobierno provincial en materia de seguridad, que es una necesidad. Por supuesto también la deuda que tenemos que veo la gente de la DDI que es poder ya definitivamente tener su locación que van a estar radicados en las proximidades de nuestro barrio Procrear 181 viviendas y que vamos a poder tener también un lugar para brindar más y mayor seguridad y mayor prevención. Entiendo la seguridad claramente que arranca desde la prevención, desde el hogar, desde la educación y que por supuesto tenemos que fortalecer nuestras fuerzas de seguridad y dotarlas con el financiamiento necesario, dotarlo de los recursos necesarios y ser partes. Y acá comparto en hacer extensivo el sumar entre todos, en no quedarnos en el egoísmo mezquino de oportunismo político de que cuando algo ocurre lo primero que salgo es a comunicar por las redes sociales el impacto negativo, haciendo política barata con el dolor de una familia. Ante las adversidades concluimos con hechos, articulamos y trabajamos permanentemente, otro ejemplo de esto es el barrio Vilal Diamante, un barrio que en los últimos años se pudo llegar con la totalidad de los servicios pero que existe una democracia, una democracia que no le dio en estos 40 años la respuesta a más de 60 vecinos que tiene que ver con la escritura. La escritura, ese programa tan importante para Bolívar que ha trabajado en los últimos 10 años la respuesta de 1800 vecinos y vecinas de distintos barrios de Bolívar, que no tenían la posibilidad. En este caso el predio de los lotes de Bertón. Lotes de Bertón que todos lo conocemos, que muchos tenemos amigos, conocidos o familiares y que luego de un trabajo arduo de las distintas dependencias municipales, se está logrando y el año 2025 va a ser el año justamente de la entrega de las escrituras. Y una vez más la democracia va a poder saldar una deuda que tiene más de 40 años y lo cual nos enorgullece y nos pone sumamente contentos que vamos a estar próximos a las 2000 escrituras entregadas en la totalidad del partido de Bolívar en los últimos años.


Aplausos., 

Hablé de educación, de la primera infancia, el fortalecimiento a nuestros maternales, creo que la instancia de poder brindar oportunidades de estudio en nuestro CRUB, la diversidad de carreras en las distintas áreas y fundamentalmente orientándolo al perfil que pretendemos de nuestro Bolívar, pero no quiero obviar algo que tiene que ver con la posibilidad también de aquellos que no tienen la  carrera que de repente pretenden estudiar en Bolívar y que este el 2025 nos ha encontrado justamente con la apertura de la casa del estudiante en la ciudad de Buenos Aires; por primera vez Bolívar así como ya tenemos casa del estudiante en La Plata, Tandil, Azul da oportunidades en capital Federal pero fundamentalmente con una mirada, en la que también todos tenemos que promocionar, promover y trabajar: los pueblos del interior estamos frente a una dificultad muy grande que es la repatriación, el arraigo de profesionales en la medicina, de médicos, ¿sí? médicos que cuesta mucho traerlos por las diferencias que existen en la actualidad y que realmente si nosotros nos apostamos desde aquellos jóvenes que se reciben de nuestra secundaria y quieren poder hacer la carrera en otra ciudad difícilmente el día de mañana podramos tener un Bolívar como todos soñamos con un sistema de salud que siga fortaleciendo lo público, pero que por supuesto también genere condiciones para que el privado forme parte del sistema de salud de Bolívar. Por eso también la prioridad en esta casa del estudiante para jóvenes que tengan la iniciativa de estudiar y de hacer medicina en la ciudad Autónoma de Buenos Aires próximo a cinco cuadras, es decir que hemos elegido también el lugar específico porque entendemos que hace también a la cercanía de la universidad. Por otro lado el trabajo que estamos desarrollando desde el área de medio ambiente. Hace pocos días hemos tenido una situación que ha sido la de nuestro basural a cielo abierto, el cual claramente nunca ocultamos, nunca ocultamos la situación que tiene nuestro basural, justamente a raíz de un estudio de impacto ambiental en que allá por… ya hace 3 años firmábamos la posibilidad del financiamiento para la búsqueda de un lote y la relocalización. Lamentablemente no se ha conseguido y en esto también pido a la comunidad, pido a los distintos actores a trabajar en conjunto, nuestro basural y este informe el cual no ocultamos nos indica que está colapsado, nos indica que ya cumplió su ciclo y esto no me quiero detener si fue Juan si fue Pedro el que llegó y decidió poner ese basural ahí. Lo que nosotros tenemos es hoy un informe y lo que tenemos que hacer es resolverlo y en ese sentido lo que creo que es fundamental trabajar, visto que están todas las condiciones de relocalización de este relleno para definitivamente resolver el saneamiento del existente y poder llevar y relocalizar dejando la planta de reciclado en el lugar que está hoy por hoy. Esto creo que son los ejes primordiales que vamos a tener este 2025 como así también en materia de relocalización junto a la institución del hipódromo, quienes han trabajado durante todo el año 2024 para poner en actividad la actividad hípica y ya este 2025 definitivamente empezar a trabajar sobre la relocalización de nuestro hipódromo. Nuestro hipódromo también tiene un pre proyecto que conlleva la reforma del parque donde se anexa el hipódromo a espacio verde, donde claramente podemos seguir ampliando nuestro hermoso parque Las Acollaradas con más forestación, con más actividad deportiva. Creo que es otro de los desafíos en lo que este 2025 nos va a encontrar trabajando institucionalmente junto a la comisión para definitivamente poder tener el hipódromo ya en una locación de la institución. Tendría mucho para hablar y creo que hay cuestiones, particularmente en salud que este año que acabamos de dejar el 2024, nos deja y lo planteo a pocos días ya de estar llegando los cierres del ejercicio y el balance del año 2024, los recortes del gobierno nacional no han estado ajenos a la salud; la salud y con profundo dolor lo digo, fundamentalmente en el CRIB, ese centro que justamente  se crea la gestión del doctor Simón acertadamente que se le da una continuidad y que se lo fortalece y que somos ejemplo en toda la región. Ese centro de rehabilitación lamentablemente decisiones del PAMI han desfinanciado el funcionamiento, llegando el inicio de un 2025 a no recibir un solo centavo en materia de prestación por contraprestación de aquellos que todos los días reciben a los pacientes crónicos de PAMI. Para dar datos simplemente más de 3000 atenciones mensuales de distintas terapias, más de 700 pacientes que atendemos con mucho orgullo lo digo que también desde la gestión municipal tomamos la decisión económica de seguir atendiéndolos; y por supuesto los reclamos que daremos de todo lo adeudado del 2024; no en nombre de la gestión, no en nombre de quien les habla, en nombre de esos pacientes que lamentablemente peligra la atención en el transcurso del 2025. Entonces, cuando hablamos que muchas veces escucho reclamos que no es prioridad, sí que es prioridad pero que muchas veces nos ocupamos desde el silencio a trabajar y a gestionar en este sentido, antes de que estar haciendo reclamos por las vías que sabemos que muchas veces no resuelve. Veo hoy aquí presente a la gente de la de la laguna San Luis, la verdad que me pone absolutamente contento Mauricio, a toda la comisión, que es el fiel reflejo de haber trabajado incansablemente durante muchos, pero muchos años, sin tener la seguridad y haber atravesado los peores momentos para  tener hoy la posibilidad de la concreción de lo que a fines del 2024 pudimos terminar y pudimos resolver que era realmente esa regulación a través de la compuerta, lo cual me pone muy contento que hoy ya en este año iniciado tengamos una institución más en Bolívar, que haya vuelto a lograr su objetivo, su objeto por el cual fue fundada, pero que hombres que han sido absolutamente pacientes, que han sido equilibrados, que han tenido la palabra acertada en el momento justo hayan podido coronar con Mauricio después de 20 años este logro para todo Bolívar y toda la región y nos pone contentos porque hoy ya podemos llenar casilleros desde nuestra dirección de Turismo y poder ofrecer a Bolívar de otro ámbito. Así que el agradecimiento Mauricio y un nuevo desafío que te toca ahora que es ya particularmente trabajar por la promoción de las actividades pero con agua en la laguna. Por último ya finalizando esto este acto tan importante que se ha dado con el reconocimiento a todos los ex intendentes, los ex concejales, creo que es  fundamental que este camino de democracia en Bolívar nos encuentre Unidos y entendiendo que es con todos, es con Bali, que es con José Gabriel, que es con Juan Carlos Simón, con Juan Carlos Reina con Julio Ruiz, con Alfredo carretero. Que cada uno de los gobiernos ha trabajado por nuestro querido Bolívar y seguramente tiene mucho para seguir aportando y colaborando. Pero también me quiero detener en algo: Porque en estos 40 años de democracia he nombrado todos hombres, tenemos entonces una deuda, una deuda que es con los próximos años que sea una mujer quien se sume a este recorrido, que conduzca Bolívar, creo que eso es una deuda de todos para trabajar porque realmente hoy las vemos con participación pero claramente en estos 40 años no han podido llegar, así que es el desafío de todos los partidos políticos para que seguir potenciando desde las reformas políticas que se dieron, que tengan la posibilidad y también la participación. Así que los invito a que trabajemos desde las diferencias que nos unen por nuestra querida Bolívar. Quiero enunciar como finalizando y haciendo mención creo que todos tenemos nuestro también orgullo de nuestro Papa Francisco en una frase que él menciona que hay “que derribar los muros de la desconfianza y del odio promoviendo una cultura de Reconciliación y de Solidaridad” creo que sintetiza mucho de los momentos que se están viviendo en nuestra Argentina. Agradezco al presidente agradezco a todas las autoridades y de esta manera dejo inauguradas estas sesiones del año 2025. Muchas gracias a todos por estar presentes.


Aplausos.

Sr. Presidente: Bueno, muchas gracias al Señor intendente por sus palabras; no habiendo más asuntos que tratar damos por finalizada la sesión quedando inaugurado el periodo legislativo 2025-2026 por lo que voy a invitar al Señor intendente municipal a Arriar la bandera. 

Sin más consideraciones el Sr. Intendente procede a arriar la Bandera Nacional dando por finalizada la Sesión a la hora 12.57.
LEANDRO BERDESEGAR




FRANCO E. CANEPARE

Secretario HCD





Presidente HCD

