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“1985 – 19 de noviembre – 2025 
Año Homenaje al cuadragésimo aniversario 

del fallecimiento de Juan Carlos Bellomo”

Bolívar, 10 de abril de 2024
REF. EXP. Nº 8993/25-26
EL H. CONCEJO DELIBERANTE EN USO DE SUS FACULTADES LEGALES SANCIONA CON FUERZA DE
= COMUNICACIÓN  Nº 9/2025 =

Artículo 1º: Solicitar al Organismo de Control de Energía Eléctrica de la Provincia de Buenos Aires (OCEBA):

a) La realización de una Auditoria Integral de la Cooperativa Eléctrica de Bolívar, que determine el estado de situación denunciado por EDEN y el impacto que de ello se deriva para los usuarios y socios de la Cooperativa, como asimismo la responsabilidad del Consejo de Administración en relación a la conducta de no pago de al distribuidor provincial.
b) Informe si la Cooperativa en su calidad de concesionario ha incumplido sustancialmente con el Contrato de Concesión.

c) Explicite si la Cooperativa Eléctrica de Bolívar se ha financiado indebidamente con los recursos de los usuarios dejando de pagar cuantiosas deudas a la empresa EDEN SA.

d) Informe si la gestión del Consejo de Administración, ya sea por actos u omisiones, ha colocado en peligro la prestación del servicio y buen funcionamiento del sistema eléctrico.

e) Si la Autoridad Concedente debe adoptar acciones correctivas a los incumplimientos y ejercitar la totalidad de las competencias asignadas legalmente para hacer efectivas las obligaciones asumidas por la Cooperativa   toda vez que se encuentra comprometido el interés común y bienestar general, en la normal y regular prestación del servicio.

f) Si la deuda registrada constituye un impedimento a futuro para acceder la Cooperativa a la contratación de su energía en el MEM, con arreglo a los lineamientos establecidos en la reciente Resolución Nº 21/2025 de la Secretaría de Energía, a fin de acceder a energía más competitiva y baja en emisiones.

Artículo 2º: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. -----------

DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL H. CONCEJO DELIBERANTE DE BOLÍVAR, A NUEVE DIAS DEL MES DE ABRIL DE 2025.

FIRMADO
