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“1985 – 19 de noviembre – 2025 
Año Homenaje al cuadragésimo aniversario 

del fallecimiento de Juan Carlos Bellomo”

Bolívar, 10 de abril de 2024
REF. EXP. Nº 8994/25-26
EL H. CONCEJO DELIBERANTE EN USO DE SUS FACULTADES LEGALES SANCIONA CON FUERZA DE
= COMUNICACIÓN  Nº 10/2025 =

Artículo 1º: Solicitar al Consejo de Administración de la Cooperativa Eléctrica, de Vivienda, Consumo, Obras, Servicios Públicos y Sociales de Bolívar Limitada informe al Honorable Concejo Deliberante sobre los siguientes puntos:

a) Ratificar si conforme el “Estado de Cuenta del Cliente” adjunto en la respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), la deuda de la Cooperativa con la empresa EDEN S.A. al 19/02/2025 es en concepto de capital de $ 3.725.747.324,18. 
b) Ratificar si conforme el “Estado de Cuenta del Cliente” adjunto en la respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), la deuda de la Cooperativa con la empresa EDEN S.A. al inicio de la gestión del actual Consejo de Administración (14/04/2022) era en concepto de capital de $ 97.900.265,79. (Facturas Vto: 23/11/21, 23/12/21, 21/01/22, 23/02/22, 24/03/22, 08/04/22 y 28/04/22)

c) Ratificar si conforme el “Estado de Cuenta del Cliente” adjunto en la respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), la deuda acumulada por la gestión del anterior Consejo de Administración de la Cooperativa con la empresa EDEN S.A. desde el 23/11/2021 al 28/04/2022 representa el 2.63% de capital.

d) Ratificar si conforme el “Estado de Cuenta del Cliente” adjunto en la respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), la deuda acumulada por la gestión del actual Consejo de Administración de la Cooperativa con la empresa EDEN S.A. desde el 28/04/2022 al 28/02/2025 en concepto de capital de $ 3.627.847.058,39. 
e) Ratificar si conforme el “Estado de Cuenta del Cliente” adjunto en la respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), la deuda acumulada por la gestión del actual Consejo de Administración de la Cooperativa con la empresa EDEN S.A. desde el 28/04/2022 al 28/02/2025 representa el 97,37% de capital.

f) Fundamentar porque en la nota de respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25) manifiesta que los intereses de la deuda no han sido establecidos por “las partes”, cuando el Marco Regulatorio determina el procedimiento de fijación, siendo los mismos de carácter indisponibles. 

En este sentido los artículos 5º inc. b) y 11° del Sub Anexo E “Reglamento de Suministro y Conexión” del Contrato de Concesión Provincial (Texto según art. 9 de la Res. 186/2019 MIYSP y art. 33 de la Res. 1/19 de OCEBA) establecen:

“Artículo 5º: …b) Facturas impagas. En los casos de no abonarse la factura a la fecha de su vencimiento, la misma entrará en mora y EL DISTRIBUIDOR podrá aplicar automáticamente el interés previsto en el Artículo 11 del presente Subanexo.

Artículo 11: MORA E INTERESES. El titular de un suministro, incurrirá en mora por el sólo vencimiento de los plazos establecidos para el pago de las respectivas facturas, sin necesidad de interpelación judicial o extrajudicial. En consecuencia, se aplicarán intereses a partir del primer día de la mora. En todos los casos, el interés resultará de aplicar la Tasa Anual Vencida Vigente en el Banco de la Nación Argentina para sus operaciones de descuento de documentos a treinta (30) días de plazo, desde la fecha de vencimiento de cada factura hasta la de efectivo pago, o la tasa de interés que establezca el ORGANISMO DE CONTROL”

Que lo anterior se ve confirmado con la Resolución OCEBA Nº 230/17, la cual determina que OCEBA publicará en su página web: www.oceba.gba.gov.ar, semanalmente, los días lunes o, en su caso, el día siguiente hábil, los valores correspondientes a la tasa de interés, aplicables por los distribuidores provinciales y municipales a los distintos supuestos previstos en el Reglamento de Suministro y Conexión de los Contratos de Concesión. (Ver: https://www.oceba.gba.gov.ar/nueva_web/s.php?i=22) 

g) Acompañar los pagos parciales de cada factura mensual mencionados en el Punto B de la nota de respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota Nº 172/25) de los períodos comprendidos entre 11/2021 y el 09/2024.
h) Ratificar lo expresado en el Punto D de la nota de respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25) que “los recursos obtenidos por el cobro de las facturas de energía eléctrica han sido aplicados a diferentes destinos…” “…como así en aquellas obligaciones derivadas de las diferentes explotaciones y/o unidades de negocios que la empresa posee.”
i) En virtud de lo expresado en el punto anterior ¿Han sido aplicados recursos originados en la percepción de las tarifas abonadas por los usuarios al financiamiento de otras unidades de negocios distintas a las de la Concesión del Servicio Público de Energía Eléctrica?

j) ¿Cuáles son las unidades de negocios a los que se destinaron los recursos percibidos de los usuarios del servicio eléctrico?

k) ¿El desvío de fondos a los que se hace referencia en el punto f) fue aprobado por el Consejo de Administración? En su caso adjunte acta correspondiente y detalle de los integrantes que votaron afirmativamente. ¿En caso de no haber sido tratado por el Consejo de Administración, fue la Presidenta, Secretaria y/o Tesorera?

l) ¿El desvío de fondos a los que se hace referencia en el punto f) fueron autorizados por el Órgano de Control de la Energía Eléctrica (OCEBA)?

m) Brinde informe detallado de la recaudación mensual en concepto de energía eléctrica (incluyendo la percepción de usuarios morosos) en los períodos 01/11/2021 al 28/02/2025.

n) ¿Cómo mide el Consejo de Administración el supuesto beneficio a los usuarios que generaron las inversiones mencionadas en el Punto D cuando las mismas fueron “financiadas” con la deuda que contraían (paralelamente mes a mes) con el principal proveedor de la cooperativa y que en la actualidad alcanza el importe de capital de $ 3.725.747.324,18 y que con intereses puede escalar a la suma de $ 8.223.481.554,32.?

o) ¿Por qué motivo el Consejo de Administración no expuso ante el CONCEDENTE el plan de obras que eran requeridas para la conexión de la Estación Transformadora siguiendo el procedimiento instituido por los artículos 18, 19 y 20 del Contrato de Concesión, a fin de evaluarse un método de financiamiento, acorde al Marco Regulatorio Eléctrico?

p) ¿Sobre que base legal, contractual y/o autorización del órgano de control, el Consejo de Administración derivó parte de la recaudación de los usuarios del servicio eléctrico, (la cual debía ser destinado principalmente al pago del precio de la energía consumida, transporte y distribución) a otros fines, incumpliendo con lo establecido en el artículo 31º inc. g) del Contrato de Concesión?

q) ¿La decisión deliberada por parte del Consejo de Administración de no abonar en tiempo y forma las facturas de EDEN S.A. correspondientes al período 06/2023 al 11/2024 que se detalla en el Punto A de la nota de respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), se halla amparada “exclusivamente” en el hipotético y conjetural dictado de un acto administrativo del Poder Ejecutivo Nacional, el cual al día de hoy es inexistente?

r) En el Punto B de la nota de respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), se expresa que el no pago de la deuda a EDEN S.A. se sustenta en que no han sido trasladados a la Cooperativa los beneficios establecidos en la Ley Nº 27.591 (Presupuesto Nacional del año 2021) y que de haberse abonado ello generaría un perjuicio al patrimonio de la empresa y los asociados. En virtud de tal iluminado razonamiento, la pregunta es: ¿La deuda acumulada durante más de 3 años y que asciende de capital a $ 3.725.747.324,18 no constituye un perjuicio concreto para todos los usuarios-socios? ¿Cuál sería la deuda proporcional que le correspondería afrontar a cada asociado si se dividiera capital + intereses reclamados por EDEN por la cantidad de usuarios del servicio?

s) ¿Ha contemplado el Consejo de Administración la creación de una reserva especial para ser afectada a un eventual pago de la deuda acumulada?

t) ¿El Consejo de Administración ha evaluado el impacto de la reciente Resolución Nº 21/2025 de la Secretaría de Energía, por medio de la cual se introducen modificaciones al marco regulatorio del sector eléctrico argentino, tendientes a su normalización, eliminando restricciones para la celebración de contratos en el mercado a término para grandes usuarios y distribuidoras, siendo la deuda acumulada y “sin precedentes” en la historia de la Cooperativa, un potencial impedimento a futuro para acceder la Cooperativa a la contractualización de su energía en el MEM, más competitiva y baja en emisiones para sus usuarios?.
u) ¿El Consejo de Administración ha considerado que sus integrantes pueden ser penalmente responsables por la presunta comisión de los delitos de defraudación de los derechos acordados (art. 173, inc. 7 y 11 del Código Penal), y entorpecimiento de los servicios públicos (art. 194 del Código Penal).?

v) Finalmente, en el apartado de las conclusiones de la nota de respuesta al Departamento Ejecutivo (Nota HCD Nº 172/25), la Presidenta Luz Piro, la Secretaria Alicia Sánchez y la Tesorera Verónica Coria expresan que “…la gran mayoría de las cooperativas a las que abastece (EDEN) le pagan la factura al día.” La pregunta es ¿El resto de las cooperativas que abonan sus facturas y/o han regularizado sus deudas, no fueron perjudicadas? ¿Los Consejos de Administración de las Cooperativas cumplidoras abastecidas por EDEN, han perjudicado a los usuarios por pagar? ¿Es solamente la cooperativa de bolívar, la única perjudicada por EDEN? ¿O el perjuicio deriva de una decisión inexplicable del Consejo de Administración de financiar sus gastos apalancados en el no pago del suministro eléctrico que EDEN efectivamente si brindó a los usuarios de la Cooperativa?

Artículo 2º: Solicitar al Consejo de Administración de la Cooperativa Eléctrica de Urdampilleta Ltda. informe al Honorable Concejo Deliberante sobre los siguientes puntos:

a) Si registra deuda con la distribuidora EDEN S.A. al 31/12/2024, en concepto de suministro eléctrico.

b) Si de haber registrado deuda en alguna oportunidad en el período 2021/2024, accedió a la regularización de dicha deuda mediante la celebración de una Plan de Pagos.

Artículo 3º: Solicitar al Consejo de Administración de la Cooperativa Eléctrica de Pirovano Ltda. informe al Honorable Concejo Deliberante sobre los siguientes puntos:

a) Si registra deuda con la distribuidora EDEN S.A. al 31/12/2024, en concepto de suministro eléctrico.

b) Si de haber registrado deuda en alguna oportunidad en el período 2021/2024, accedió a la regularización de dicha deuda mediante la celebración de una Plan de Pagos.

Artículo 4º: La información solicitada a los Consejos de Administración deberá ser remitida al Honorable Concejo Deliberante en el plazo de díez (10) días hábiles desde su notificación. 

Artículo 5º: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. -----------

DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL H. CONCEJO DELIBERANTE DE BOLÍVAR, A NUEVE DIAS DEL MES DE ABRIL DE 2025.

FIRMADO
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